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Sdělení žádosti podle zákona č. 106/1999 Sb. 
  
Ministerstvo vnitra, odbor eGovernmentu, jakožto správce Informačního systému 
datových schránek (dále jen „ISDS) obdržel Váši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb.,  
o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, ve které se tážete „proč nejsou pro 
informování obyvatel o stavu nouze použity datové schránky“, ke kterému sděluji 
následující. 
 
V souladu s podmínkami zákona č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech  
a autorizované konverzi dokumentů, v platném znění, je povinností správce ISDS 
zabezpečit správu, provoz a další rozvoj ISDS. Úkolem správce ISDS je v této souvislosti 
mj. informovat uživatele o nových událostech či funkcionalitách na straně ISDS, které 
mohou následně komunikaci občanů s úřady významně zjednodušit. V nedávné době 
takto byly všichni uživatelé zasláním systémových zpráv opakovaně informováni. 
V  souvislosti s epidemií COVID-19 bylo správcem ISDS dokonce umožněno odesílání 
tzv. soukromoprávních datových zpráv (komunikace mezi fyzickými, podnikajícími 
fyzickými a právnickými osobami navzájem) které je jinak zpoplatněné, ale po dobu 
nouzového stavu zcela zdarma. Komunikace s veškerými úřady zdarma na rozdíl  
od „klasických“ dopisů je ostatně v ISDS umožněna již od počátku. Vedením ministerstva 
vnitra je krom toho komunikace datovými schránkami zvlášť v dnešní době opakovaně 
vyzdvihována a doporučována. 
 
Ačkoli rolí správce ISDS primárně není zajišťovat informovanost občanů v souvislosti 
s krizovou situací, podniká i v této oblasti podpůrné kroky, a snaží se jednotlivým 
orgánům veřejné moci vytvářet technické podmínky k tomu, aby mohli být občané  
o jednotlivých krocích státu v této těžké situaci snáze informováni. Odbor eGovernmentu 
jakožto správce Portálu veřejné správy v této souvislosti připravuje nástroj pro hromadné 
rozesílání datových zpráv, který budou moci využívat zástupci orgánů veřejné moci za 
účelem informování o aktuálních opatřeních přijímaných v souvislosti s epidemií  
COVID-19. Tyto datové zprávy budou odesílány vždy pouze do vybraných typů datových 
schránek v závislosti na tom, zda je adresátem rozesílané informace fyzická, podnikající 
fyzická či právnická osoba.  
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K získání aktuálních informací ohledně Nouzového stavu Vám každopádně 
doporučujeme navštívit např. webové stránky Vlády České republiky https:// 
www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/vyhlaseni-nouzoveho-stavu-180234, kde jsou 
všechny podstatné a nejnovější informace ohledně Nouzového stavu přehledně a na 
jednom místě zveřejňovány. Pokud se členové Vlády a Ústředního krizového štábu 
rozhodnou nad rámec stávajících způsobů informování využít i datových schránek, např. 
formou rozesílání hromadných datových zpráv, správce ISDS pak tyto kroky zcela jistě 
uvítá a dostupnými nástroji podpoří. 
  
Děkujeme za Vaše podněty. 
 
 
 
 

Ing. Roman Vrba 
ředitel odboru 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


